

# 周口市川汇区人民政府常务会议纪要

常务会议纪要（2025）4号

## 五届区政府第四十四次常务会议纪要

3月3日，区长胡友涛主持召开五届区政府第四十四次常务会议，传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神、中共河南省委办公厅印发的《河南省党委（党组）理论学习中心组学习实施细则》及市委重点工作第二十七次推进会议精神；听取一季度“开门红”等工作开展情况，并审议具体议题。现纪要如下：

### 一、传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神

会议指出，习近平总书记在民营企业座谈会上发表重要讲话，深刻体现出对民营企业和民营经济的关怀和重视，并对当前和今

后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展作出全面部署，为推动民营经济高质量发展指明了方向、提供了遵循。

会议强调，全区上下要认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神，坚决贯彻落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策。要统筹抓好营商环境优化、招商引资提质、经营主体引培，不折不扣把促进民营经济发展的政策措施落实到位，帮助企业纾困解难，全面激发民营经济发展动能。要充分发挥科技创新引领作用，加快推进新能源、高端制造等配套企业招引，强化产业链供应链上下游协作，拓展民营经济发展空间，提升民营企业竞争力。要聚焦绿色低碳转型，培植更多创新土壤，集聚更多创新型人才，加速推动成果转化，加快培育新质生产力，形成新的经济增长点。

## 二、传达学习中共河南省委办公厅印发的《河南省党委（党组）理论学习中心组学习实施细则》

会议指出，中心组学习是各级党委（党组）领导班子和领导干部在职理论学习的重要组织形式，是用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践工作体系的重要组成部分。

会议强调，要以政治学习为根本，不断加强政治建设、强化党性修养；要注意学习形式，把集体学习研讨、个人自学、专题调研等开展在平时、落实在日常；要强化学习成果转化，不断提高自觉运用党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题的能力和水平。

### **三、传达学习市委重点工作第二十七次推进会议精神，听取我区一季度开门红工作推进情况**

会议指出，全区各部门要深刻认识开局决定全局，着眼于早、快、准、实，加压奋进、苦干实干，拉满弓、绷紧弦、铆足劲，全力以赴拼抢“开门红”，确保今年工作实现良好开局，为“全年红”奠定坚实基础，以实干实绩推动省委“四高四争先”工作要求在川汇落地见效。

会议强调，要坚持抓重点带全局，树牢“项目为王”理念，围绕“五个清单”狠抓项目落实，在促开工、促竣工、促投产、促达效上下功夫，努力形成更多实物工作量。要坚持抓具体求突破，主动破解工作推进过程中遇到的困难和问题，在项目立项、手续办理等关键环节积极担当作为，确保项目顺利推进。要合理规划使用资金，避免资金闲置或被不合理占用，将有限的资金用于推动地方发展的关键项目上。要聚焦主导产业，抓龙头企业引育，着力建链延链补链强链，加快发展战略性新兴产业，超前布局未来产业，打造具有影响力的产业集群。要聚焦“开门红”，强化统计监测调度和项目攻坚，动态监测工业增加值、固定资产投资等关键指标，严防工作滞后。

### **四、研究讨论《政府工作报告》任务分解（征求意见稿）**

会议指出，政府工作报告是今年政府工作的责任状、任务书，更是向全区人民作出的庄严承诺。要全面贯彻落实全市“两会”

工作部署，对照区“两会”工作安排，对标担责、对题作答，确保《政府工作报告》确立的各项目标任务“抓”之有纲、“落”在具体、“实”见成效。

会议强调，要注重上下贯通、广泛听取意见、汇聚各方智慧，使政府工作报告更好反映工作实际和形势要求。要健全工作机制抓落实，严格压实各级责任，细化指标体系、任务清单、政策措施，强化过程管理、督导检查、激励约束，确保全年目标任务落实落细。要主动认领报告提出的重点任务、重点项目，进一步压实责任、细化举措，明确节点计划、倒排工作周期，以“开局即决战、起步即冲刺”的竞进姿态，全力推动经济社会平稳健康发展。

## 五、听取《2024年民生实事》巩固提升方案、《2025年民生实事》任务分解（征求意见稿）和工作计划

会议指出，民生实事项目是政府向人民群众、人大代表庄严认领的任务，必须不折不扣抓好落实、抓出成效。

会议强调，全区上下要深入践行以人民为中心的发展思想，始终坚持把群众的“点滴小事”当成“心头大事”，集中力量办好民生所急、民心所向、能够办成的实事，努力让广大群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要倒排工期，明确时间节点，加快项目开工建设，在保证项目质量和安全的前

前提下，力争早开工、快建设、早投用，尽早让群众得实惠。要广泛宣传、众志成城，切实发掘好项目特色亮点，讲好民生故事，形成党委政府牵头、人大政协充分发动、媒体群众广泛参与的良好局面，真正把民生实事办成民心工程。

## 六、研究讨论《川汇区关于进一步规范涉企行政执法行为持续优化营商环境实施方案》

会议强调，原则同意区发改委提请的《川汇区关于进一步规范涉企行政执法行为持续优化营商环境实施方案》，要按照会议研究意见，进一步修改完善，严格规范涉企行政检查，坚决遏制乱检查，切实减轻企业负担，加强依法行政，确保行政检查于法有据、严格规范、公正文明、精准高效，让法治化营商环境成为区域经济高质量发展的“硬招牌”，为我区经济社会发展提供坚实法治保障。

## 七、传达学习2月26日全省安全生产电视电话会议精神，研究我区贯彻落实意见

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于河南工作的重要论述，聚焦“四高四争先”特别是高效能治理，坚持人民至上、生命至上，强化底线思维、极限思维，更好统筹发展和安全，坚决防范遏制重特大事故发生。

会议强调，要进一步强化源头管控，扎实开展隐患问题专项整治“回头看”，持续推进安全生产标准化、专业化、规范化、

模块化、社会化建设，夯实安全基础，提升监管能力，提高群众安全防范意识，推动安全隐患排查整治工作闭环，全面提升本质安全水平。要明确工作重点，聚焦群众身边的安全风险隐患，突出重点领域、重点时段、重点环节，全面排查整治安全风险隐患，抓好问题闭环整改，坚决防范各类事故发生。

## 八、听取高层建筑消防专项治理“回头看”工作推进情况

会议指出，全区各部门要高度重视，充分认清高层建筑消防安全面临的严峻形势，牢固树立“两个至上”理念，时刻保持清醒头脑，以“隐患即事故”意识，全力做好高层建筑消防安全各项工作，保障人民群众生命财产安全。

会议强调，各部门单位要严格按照《全市高层建筑消防安全综合治理“回头看”的通知》有关要求，加强对消防安全工作的组织领导，迅速开展专项整治工作。坚持真查真改，一栋一栋过筛子、一项一项找问题。对排查出的问题，要逐项明确整改主体，督促推动整改，并严格按照“谁检查、谁验收、谁负责”的原则，及时对账销号。

## 九、审议具体议题（共2项）

### （一）关于解决中心敬老院项目院内绿化情况汇报事项

会议原则同意区民政局提请的《关于解决中心敬老院项目院内绿化情况汇报》事项。区财政局、区审计局等部门严格把关，做好相关资金监督工作。

## （二）关于科技企业孵化园二期绿化及电力设施工程的汇报 事项

会议原则同意高新区提请的《关于科技企业孵化园二期绿化及电力设施工程的汇报》事项。高新区作为业主单位需拿出具体可实施的方案，完善相关手续；区财政局、区审计局等部门负责，做好相关资金支持及审计工作。

参会领导：胡友涛 李 炜 张兴龙 张朝霞

朱成刚 杨 鑫 马 凯 王三中

参会单位：区政府办魏宏、区纪委监委谢新旭、区发改委刘坤、区财政局程志方、区审计局朱建成、区住建局贾凯、区教体局理效明、区民政局李超、区司法局（郭冬冬、丁慧）、区人社局黄玉峰、区工信局王艺峰、区生态环境局石磊、市自然资源和规划川汇服务中心黄华辉、区城管局杨杰、区公路局杨建、区交通局刘晓矿、区水利局李江涛、区农业农村局李涵、区商务局陈学磊、区文旅局吴海伟、区卫健委杨晓静、区应急局李海涛、市市场监督管理局川汇分局胡广军、区统计局焦水霞、区医保局党瑞莉、区信访局朱燕燕、区行政审批和政务信息管理局彭聪、区税务局苗鑫、周口供电公司祁淑慧、区消防救援大队贾磊、区公安分局周保、区市场发展中心方灵、区科技局史红霞、区房屋征收中心黄雪涛、区产业发展和营商环境服务中心卢冬冬、区历史文

化街区服务中心张永威、高新区魏艳艳、川盛公司赵力、兴源公司栾培良、荷花办闫迪、人和办宗永伟、华耀城办王丹、七一办袁永健、陈州办李世伟、城南办王浩宇、城北办李宏伟、金海办毛宏卫、小桥办刘杰、李埠口办王磊、淮河办唐冰、太昊办徐方